



20. ročník festivalu *Jičín - město pohádky*®

*pod záštitou
České komise pro UNESCO
a Rady Královéhradeckého kraje*

Město Jičín
Žižkovo nám. 18
506 01 Jičín

V Jičíně dne 13.9.2010

Vážený spolupořadatelí,

Správní a dozorčí rada nadačního fondu Jičín-město pohádky pečlivě vyhodnotila průběh smluvní spolupráce prováděné mezi nadačním fondem a městem Jičín dle smlouvy o spolupráci ze dne 20.3.2009.

Základním východiskem provedeného hodnocení byly právně relevantní dokumenty o existujících dohodách obou smluvních stran. Oba orgány nadačního fondu konstatují, že s výjimkou smlouvy samotné nebyly uzavřeny žádné dílčí dohody ve smyslu článku I. bod 5 smlouvy o spolupráci. Oba orgány nadačního fondu konstatují, že si s výjimkou dramaturgického plánu a rozpočtu festivalu Jičín-město pohádky nejsou vědomy žádných jiných dohod, které by smlouvu o spolupráci ve smyslu článku V. bod 4. smlouvy upravovaly.

Nadační fond nesouhlasí a nikdy nesouhlasil s tvrzením představitelů města Jičín, že 19. ročník festivalu proběhl ke vší spokojenosti. Toto široce, jednostranně městem Jičín, medializované tvrzení zcela ignoruje fakt, že nadační fond jako spolupořadatel opakovaně v četné korespondenci sděloval své výhrady a vyzýval město Jičín k revizi jeho postupu, k narovnání vztahu mezi spolupořadatelí vzájemným jednáním a k postupu dle platně uzavřené smlouvy o spolupráci. Skutečnost, že město Jičín tato sdělení a žádosti přehlíželo a v zásadě se k nim nikdy nevyjádřilo, nelze interpretovat jinak než jako neúctu k subjektu, který festivalovou tradici po dobu dvaceti let buduje.

Vzhledem k dlouhodobé neochotě města jednat seriózně se zástupci nadačního fondu a postupovat dle platného textu smlouvy o spolupráci, přistoupil nadační fond ke zpracování právních výkladů smlouvy o spolupráci. Ze stanovisek JUDr. Filipa Štípka vyplývá, že smlouva o spolupráci je neurčitého charakteru, pokud není dle článku I. bod 5. rozpracována do dílčích dohod. Tento právní názor zcela koresponduje s dlouhodobě kontinuálním postojem nadačního fondu. Docela jiné světlo pak toto vyjádření vrhá na praxi 19. ročníku festivalu, který proběhl zcela v režii města Jičín. O tom, že úloha nadačního fondu byla cíleně upozaděna, svědčí i neochota města Jičín sdělovat nadačnímu fondu průběžný stav financování festivalu. Je zřejmé, že město tímto jednáním a za podmínek realizace komerčních činností festivalu jménem a na účet města, převzalo faktickou odpovědnost za dodržení vyrovnaného rozpočtu 20. ročníku festivalu. Neochotu a

Nadační fond Jičín – město pohádky, Denisova 400, 506 01 Jičín, IČ: 150 56 627

Korespondenční adresa: Nadační fond JMP, Denisova 400, 506 01 Jičín

Tel: 733 184 672, 603 354 819, 721 755 905, e-mail: pohadka@pohadka.cz, www.pohadka.cz

záměr reálné problémy vztahu obou spolupořadatelů neřešit lze vyčíst i ze skutečnosti, že město nikdy nesvolalo výkonnou radu festivalu, ačkoli jedině zástupce města v tomto festivalovém orgánu byl k tomu oprávněn.

Nadační fond Jičín-město pohádky je strážcem odkazu Jičina jako pohádkového města. Festivalová tradice je jednoznačně svázána s dlouholetým úsilím celé řady významných i zcela neznámých osob, které ruku v ruce ušly dlouhou cestu od skromných festivalových začátků k dnešní akci, kterou lze svou povahou označit za národní počin. Výjimečnost tohoto díla nadačního fondu spočívá právě v tom, že je výsledkem nezištných snah. Stejně tak nelze přehlédnout, že právě a pouze díky nadačnímu fondu a jeho dlouholetým aktivitám se Jičín dostal do širokého povědomí jako pohádkové město, z čehož nyní v několika posledních letech město Jičín těží.

Nadační fond jako právní forma má nezastupitelnou úlohu v demokratické společnosti. Je to právní forma, která je určena ke správě a přerozdělování majetku k dobročinným a veřejně prospěšným účelům. V tomto duchu je nemyslitelné, aby právě tato základní úloha nadačního fondu byla městem Jičín popírána. Snaha představitelů města Jičín ovládnout peněžní toky a s nimi i prestiž festivalu Jičín-město pohádky je, ve světle ujednání článku II. bod 4. smlouvy o spolupráci a smluvní praxe města Jičín, nepopíratelná. Tento základní cíl byl přitom potvrzen i právním zástupcem města Jičín Mgr. Stejskalem ve stanovisku ze dne 30.8.2010.

Legislativní stav je zcela jiný – nadační fond je právní formou s pevnými zákonnými zásadami, jejímž primárním cílem je správa majetku. Město je veřejnoprávní korporací, která pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů. Je to tedy nadační fond, jehož účelem je získávání a redistribuce peněz, nikoli město. Je zcela nepochybné, že festival Jičín-město pohádky dává příležitost kulturním počinům napříč společnostmi a generacemi a naplňuje tak základní myšlenku zřízení nadačního fondu. Tato myšlenka tady přitom byla dříve, než festivalový rozpočet. Všudypřítomná myšlenka pohladit dětskou duši s sebou logicky přinesla potřebu být s každým novým ročníkem lepší. Jako vše i tato myšlenka má svoji cenu, a tak jsme rozpočet festivalu dokázali za dvacet let zvýšit více než stonásobně. Nikoli jako cíl, ale jako prostředek, když rozpočet festivalu stále plánujeme jako vyrovnaný.

Z definice nadačního fondu jednoznačně vyplývá, že jeho činnost je podmíněna důvěryhodností. Nadační fond opakovaně, avšak bez výsledku, deklaroval městu svoji nespokojenost s vulgární rétorikou, kterou směrem k jeho orgánům dlouhou dobu vedli nejvyšší představitelé města Jičín. Opakované veřejné označování za lháře či veřejná deklaráce nezákonných kroků bez toho, že by tak kdy rozhodl soud jako jediná autorita, nebyly nikdy, ani k četným výzvám, městem Jičín vysvětleny či omluveny. Obdobně je zcela nepřijatelné, aby město Jičín informovalo veřejnost skrze spřízněná média o skutečnostech, které jsou matoucí nebo se dokonce nezakládají na pravdě. Město Jičín tak nedodrží ani elementární dohodu učiněnou s představiteli nadačního fondu, že veřejně nebudou jiné než kladné výsledky vzájemné spolupráce prezentovány. Je příznačné, že tyto nekalé aktivity jsou prováděny v období bezprostředně předcházejícím komunálním volbám.

Nadační fond nemá zásadní výhrady k textu smlouvy o spolupráci, jak byla oběma smluvními stranami podepsána dne 20.3.2009, a její ustanovení plní. Z praxe prováděné městem Jičín resp. jeho nejužším vedením však vyplývá, že smlouva není a neměla být nástrojem dobré spolupráce. I proto zůstala nerozvinuta dílčími dohodami, které se obstrukčním jednáním ze strany města dosud nepodařilo řádně a včas uzavřít. Nadační fond vždy věřil, že vzájemná dohoda je výrazem pevného spojení města Jičín s osobami, které nesou kulturní odkaz a pohádkové dědictví města Jičín. Jednání stávajících představitelů města neztotožňujeme s městem Jičín jako takovým. Pevně věříme, že město Jičín je stále prostředím velkých kulturních počinů a místem, jehož kulturní tradici stojí za to dále rozvíjet.

Nadační fond Jičín – město pohádky, Denisova 400, 506 01 Jičín, IČ: 150 56 627

Korespondenční adresa: Nadační fond JMP, Denisova 400, 506 01 Jičín

Tel: 733 184 672, 603 354 819, 721 755 905, e-mail: pohadka@pohadka.cz, www.pohadka.cz

Přesto, nebo snad právě proto, nadační fond Jičín-město pohádky nesnese dále poškozování svého dobrého jména a dobrého jména osob, které čestně a jen s dobrými úmysly za něj hovoří. Vlivem autoritativního jednání města Jičín byly struktury nadačního fondu v minulosti ochuzeny o celou řadu vynikajících osobností, které v zájmu nepoškození dobrého jména festivalové tradice raději opustily naše řady. Nadační fond Jičín-město pohádky nebude dále přihlížet postupnému přesunu festivalových kompetencí do rukou konkrétních osob s politickou ambicí, které se zaštiťují veřejným zájmem a strukturami města. Festival Jičín-město pohádky není a nemůže být nástrojem politického soutěžení, festival Jičín-město pohádky není římskými hrami vládnoucích pro občany. Festival Jičín-město pohádky byl a bude svátkem pohádky pořádaným lidmi pro lidi.

Na základě shora uvedených skutečností oba orgány nadačního fondu Jičín-město pohádky dospěly jednomyslně k rozhodnutí vypovědět v souladu s ujednáním článku V. bod 1. smlouvu o spolupráci ze dne 20.3.2009. Výpověď je účinná dnem 1.10.2010, výpovědní lhůta činí pět měsíců. Orgány nadačního fondu současně deklarují, že své povinnosti dané touto smlouvou k aktuálnímu 20. ročníku festivalu splní.

Nadační fond Jičín-město pohádky je připraven s městem Jičín jednat o revizi textu stávající smlouvy o spolupráci a dílčích dohodách, jejichž potřeba ze smlouvy o spolupráci jednoznačně vyplývá. Jsme přesvědčeni, že výpovědní lhůta v délce pět měsíců sjednaná v článku V. bod 1. smlouvy o spolupráci dává dostatečný prostor k nalezení elementární shody obou dosavadních partnerů. Nebude-li shodu možné nalézt, provede nadační fond výběr spolupřadatele 21. ročníku festivalu Jičín-město pohádky v transparentním výběrovém řízení s parametry dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.

.....
Michal Mládek, předseda správní rady